3 B-C-sciences Vendredi 4 décembre 2020

Excamen de mathématique - 7
(Final de géométrie analytique plane)

Soit #Z=(0: 1 ; j)unrepére orthonormé du plan.

1) Un segment [AB] de longueur AB = ¢ est « appuy¢ »
contre I’axe des ordonnées en B et « posé » sur I’axe des abscisses en A.
a) Lorsque le segment « glisse » le long de I’axe Oy et simultanément sur 1’axe Ox,
¢tudier analytiquement le lieu géométrique du point M(x,y),
un point quelconque fixe du segment ]A,BJ ; faire une figure d’étude.
b) Meéme question si le point M est tel que le quadrilatere OAMB est un rectangle.

2)  Soitles cercles €1 et &> d’équation @ : x>+ y* =1 et 2: x> +y? - 10x +9=0.
a) Déterminer les centres et les rayons de 1 etde %>.
b) Démontrer analytiquement et géométriquement
que Z1 et %> sont tangents extérieurement,
puis calculer une équation de leur tangente commune.
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c) Parle point P(- 3 ,0) on méne les tangentes t; et t2 au cercle 2% .

Calculer une équation de ces deux tangentes.
Puis démontrer que ces deux tangentes t; et t2 sont aussi tangentes a %; .
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